

Credința

Dni Svetkovici și Tinzar Markovici în audiență la Führer

Intrevederea fruntașilor guvernului iugoslav cu Führerul a durat peste 3 ore

BERLIN. Din sursă autorizată se anunță că în cursul zilei de ieri d. Svetkovits, prim ministrul iugoslav și Tzinjar Markovits, ministru de externe, au sosit la Salzburg. Ei au fost oaspeții dlui von Ribbentrop și au plecat la Berghof, unde au fost primiți de Führer. Actul

s'a făcut o primire cordială. Un detașament militar a dat onorurile, apoi cei doi oaspeți au fost primiți în audiență de d. Hitler. Conversațiile au durat trei ore după care au fost invitați la un ceai dat în onoarea lor de conducătorul marelui Reich. La conversații au luat parte: Führerul

von Ribbentrop din partea Germaniei, dnii Svetkovits și Tzinjar Markovits din partea Iugoslaviei și d. Schmidt, interpret. Asupra celor discutate nu s'a dat nici-un comunicat. Seara cei doi bărbați de stat s'au însoțit la Belgrad.

Motive de neînțelegere între Japonia și America

WASHINGTON Agenția DNB anunță că amiralul Namoura, noul ambasador al Japoniei în Statele Unite și-a prezentat ieri scrisorile de acreditare președintelui Roosevelt. Cu acest prilej amiralul Namoura a rostit o cuvântare în care a subliniat că în recenta desfășurare

a realităților dintre America și țara sa, a produs o intensă îngrijorare. În fața acestei înrăutățiri a raporturilor, amiralul Namoura a preconizat o politică de înțelegere reciprocă a intereselor necesară pentru asigurarea păcii în Oceanul Pacific.

În răspunsul său, președintele

Roosevelt, a declarat că în raporturile dintre cele două state, sunt, într'adevăr câteva motive de neînțelegere, dar speră că ele vor fi înlăturate în curând. A încheiat asigurând pe amiralul Namoura, că i se vor face toate înlesnirile pentru a-și îndeplini misiunea.

Englezii au început să-și ascundă pierderile

BERLIN. Agenția DNB anunță: Comunicatul comandamentului forțelor aeriene britanice din Cairo a comunicat că toate avioanele s'au însoțit la bazele lor. Se arată, în legătură cu această afirmație, că în timpul atacului dat de avioanele

germane împotriva insulei Malta, au fost doborâte trei avioane britanice de tip Hurricane dintr'o formație de 12 ce eșise în întâmpinarea avioanelor germane.

BERLIN. În legătură cu afirmațiile ministerului informațiilor britanice,

care afirmă că în ultimele zile n'a fost doborât niciun avion englez, cercurile germane arată, că din noaptea de 11 Februarie forțele aeriene germane în colaborare cu artileria antiaeriană, a doborât 26 avioane engleze.

Urmele dezastrului francez

În timpul zilelor critice din Mai și Iunie 1940, peste 17.000 vagoane conținând mobilier și obiecte, aparținând parisienilor, au părăsit capitala Franței în direcțiile cele mai diverse. Evenimentele care s'au precipitat fulgerător, au dat naștere la situații din cele mai curioase. Mobilierul multora era deja plecat în timp ce proprietarii erau obligați să rămână în Paris, și vice-versa.

Toate aceste obiecte sunt acum depozitate în marele hall al gării Bagnolles. Toată ziua este acolo o lungă coadă a celor care își cer lucrurile. Până la 15 Ianuarie se înregistrase 104.000 cereri din care n'au putut fi satisfăcute decât 25.000. Șase birouri se ocupă special cu rezolvarea miilor de cereri. Douăzeci și șapte asemenea oficii func-

ționează în alte orașe ale Franței. Obiectele care nu-și vor găsi stăpânul vor fi vândute mai târziu la licitație.

Coasta Angliei bombardată din nou

BERLIN. Agenția Stefanî anunță că bateriile cu tragere lungă, au bombardat ieri coasta sudestică a Angliei.

NEGRII ÎN ARMATA AMERICANĂ

În Statele Unite în luna Ianuarie, trebuiau să fie chemați sub drapel 400.000 oameni, printre care și 38.000 negri. Cum separația raselor este în vigoare, dacă nu le gal, cel puțin de fapt, se planuește să se constituie cu acești recruți 3 regimente negre. Până acum nu erau în armata americană decât 4719 negri, repartizați în două regimente de infanterie și 2 de cavalerie. Nu există decât 5 ofițeri negri, printre cari și generalul Davis, singurul om de culoare ajuns la acest înalt grad militar. El a fost făcut general cu câteva zile înainte de alegerea președintelui Roosevelt pentru a treia oară.

ALTE PERIOADE DE RESTRICTII ALIMENTARE

Prima raționalizare alimentară pare a fi fost la Roma în timpul războaielor punico, când produsele alimentare deveniseră rare. În afara de restricțiile impuse orașelor aflate sub asediu în diferitele epoci ale istoriei, alimentele de primă necesitate au fost raționalizate sub Marea Revoluție franceză, când au fost contingentate și supuse la taxe prin faimoasa lege a Maximadului sau Legea Herbert, care fu promulgată la 27 Iunie 1793.

În timpul războiului 1870—71 după înfrângerea dela Sedan și în timpul ocupației, măsuri de restricție alimentară au fost deosebit de luate, ca și în timpul războiului 1914—1918.

PRINȘI JUCÂND CĂRȚI

ARAD. Postul de jandarmi din Zimandul-Nou fiind informat că la o operativă din Zimanducz se joacă cărți pe bani, a făcut acolo o descindere, găsind pe tinerii: Stefan Pop, Francisc Ghiure, Nicolae Matei, Iosif Vaczi, Francisc Gal și Francisc Czank, în jurul unei mese jucând cărți și cu banii pe masă. În terogați au declarat că au jucat din distracție și că banii erau destinați achitării consumației. Li s'au dressa cuvenitele acte, iar conducătoru cooperativelor Iosif Egrî, a fost trimis în jeducată pentru tolerarea jocului de cărți.

FURT DE LEMNE

ARAD. Căpitanul Ilie Olteanu din Str. Consistorului a anunțat poliția că din pivniță i s'a furat o mare cantitate de lemne.

Azi Sâmbătă și Duminică
după masă la 4.30

MATINEU

cu program
complet
luna Febr.

Seara programul începe
la ora 9.30. Ora închiderii
Orchestra jazz cu discuri formidabile

Varieteteu „MOULIN ROUGE” vis a vis cu Gara!

vizitati programul Moulin Rouge azi și în fiecare seară
Directori AIDA ALEXANDRU

Știri diverse

— EFORIA GENERALĂ I. O. V. a cerut notarilor comunali ca în termen de 8 zile să raporteze numele și starea de invaliditate a invalizilor de război bătrâni, fără familie, care sunt constrânși a fi internați în așezămintele de ocrotire ale statului.

— SE INFINTEAZĂ pentru locuitorii din comună, serviciile referitoare la executarea lucrărilor de apărare pasivă, evacuarea populației și instrucția premilitară. Inființarea acestor servicii e absolut necesară pentru uzul locuitorilor, pentru îngrijirea lor se înființează o contribuție maximă de 12% asupra impozitelor. Sumele rezultate din aceste taxe se vor înscrie în bugetul comunel; iar sumele realizate din taxe rămase neîntrebuintate, vor fi folosite în scopul de ocrotiri speciale.

— OFICIUL GE PLASARE FACE CUNOSCUT: Muncitorii lăcătuși, strungari în fier, electricienii și ferarii fără lucru să se prezinte imediat la Oficiul de Plasare al Ministerului Muncii, din Arad, Str. Dr. St. Ciclo-Pop No. 1, etaj I, pentru plasare. Vor aduce cu ei toate actele ce posedă.

IN BULGARIA NU SE MAI VÂND GHETE

SOFIA. Agenția DNB anunță că în Bulgaria, până la nouă dispozițiuni a fost interzisă vânzarea lănei și a ghetelor.

Cinema Urania

Telefon 12-32

AZI Premieră pt. Tară.

Repr. la orele 3, 5, 7.15, 9.15

Un film cărula presa și septatorii din străinătate i-au oferit cu unanimitate

Cea mai grandioasă realizare muzicală din câte s'au văzut până azi

Fred Astaire
Eleanor Powell

pentru prima oară împreună în
DANSEZ PENTRU TINE
Broadway Melody 1940

Vânzarea și cumpărarea

diferitelor imobile
millocește
„FIDES”

Agentura generală Arad,
Piața Avram Iancu 17

Farmacile de serviciu

ARAD:

Janka, Bul. Reg. Ferdinand (colț cu Str. Crișan).

Dr. Dick, Str. Mărășești 1. Telefon 17-68.

Welsz, Piața Avram Iancu 12. Telefon 15-20.

ȚIȘOARA

Cetate: Miseric
Fabrica: Șorpe
Elisabetin: Merkle
Iosefin: Ungvâr

Roosevelt nu se declară!

WASHINGTON. Agenția DNB anunță că în conferința de presă de Vineri, președintele Roosevelt a refuzat să facă declarații în legătură cu propunerea dlui Wilkie privitoare la cedarea de vase americane Angliei.

Materiale pentru garduri stâlpi, rigle, scânduri

vinde estin

Depozitul GAPS Calea Radnei 83

Franța și noua ordine europeană

CLERMOND FERRAND. Intre vederea dintre mareșalul Petain și generalul Franco s'a desfășurat în prezența dlui Serrano Sunner, ministrul de externe al Spaniei și a amiralului Darlan, ministrul de externe al Franței. În afară de ra-

porturile franco-spaniole, s'au discutat și alte probleme. Evenimentele viitoare vor arăta importanța acestor convorbiri. Franța va colabora cu Spania pentru noua ordine europeană.

SOBA dvs va fi frumos lustruită cu grafitul



VIDRA

Depozit general: PEAVA și COLTEA
coloniale engros ARAD, Strada Crișan

AZI — LA TEATRU CONCERTUL FANFAREI REG. 93 INF.

ARAD. Astă seară, la orele 8.30 muzica militară a Regimentului 93 Infanterie concertează sub conducerea dlui sublocotenent Botto, în sala teatrului comunal. Venitul net e destinat ajutorării familiilor concentraților. Publicul e rugat să participe în număr cât mai mare. — Prețurile sunt modeste.

REORGANIZAREA UNSCR

BUCUREȘTI. Monitorul Oficial de azi publică un decret lege privitor la reorganizarea Uniunii Naționale a Studenților Români Creștin. Prin acest decret, se abrogă decretul de organizare din Octombrie anul trecut. Până la redactarea regulamentului de funcționare, UNSCR va fi conduse de un comitet de cinci studenți, delegați de ministerul educației naționale și un profesor universitar delegat de același minister.

BULETINUL STĂRII CIVILE

Vineri, 14 Februarie 1941. — Morți: Văd. Geröcs Ludovic, Văd. Glutig Ludovic, Hărdău Ioan. Născuți: Ponta Eugenia, Almădi Iuliana, Mihailevici Dumitru. Trifu Petru, Căianu Virgil. — Căsătorii: Habich Iacob cu Reck Ecaterina; Murășan Nicoleta cu Câmpian Florica.

„SUFLET CANDRIU DE PAPUGIU” LA ARAD

Compania Ion Vasilescu prezintă marele succes bucureștean, Du mîncecă 16 Februarie 1941, ora 9 seara precis și matineu ora 3: „Suflet candriu de papugiu”, comedie în 2 acte (4 tablouri și un prolog de dnl Tudor Mușatescu și Nicușor Constanținescu. Muzica de Ion Vasilescu și N. Kirculescu. Silly Vasiliu, Elisabeta Henția, Arlette Alexandrescu, Ketty Rusu, C. Teodosiu, Zorica Luntzer Stela Suba, P. Vasiliu, și Lulu Nicolau, împreună cu Aurel Munteanu Coco Demetrescu, Marcel Emilian. C. Sîncu, E. Obreja, P. Găvan. G. Mihailescu și George Groner. Orchestra proprie. Balet. — Spectacolul se joacă cu aceeași montare și distribuție a și la București. Bilete la Librăria Românească.

O PLÂNGERE

ARAD. Mai mulți cititori din Calea Radnei și împrejurimi ni se plâng, că trotuarul din fața locurilor și terenului ocupat de societatea anonimă Comerțul cu Lemne, nu este îngrijită deloc. În fața tuturor celorlalte edificii, trotuarele sunt îngrijite și propriu circulației, singur trotuarul pomenit este neîngrijit, plin de noroi și murdărie, încât trecătorii trebuie să-l înconjoare și să circule prin mijlocul străzii. Autoritățile municipale ar trebui să ia măsuri de rigoare, pentru respectarea și de către Comerțul cu Lemne a dispozițiilor în vigoare

FORUM

cinematograful filmelor
Telefon 20-10
AZI: PROGRAM DUBLU



2. Cel mai emoționant film de boy

Agentul mascii

cu DICK FORAN

Jurnal UFA No. 490.

Reprez.: la orele 3, 5, 7.15 și 9.15

PRELUNGIREA TERMENULUI PENTRU VÂNZAREA DEVIZELOR

BUCUREȘTI. Printr'un decret publicat azi, termenul de vânzare a devizelor a fost prelungit până la 31 Martie 1941. Devizele ce nu au fost vândute până la acest termen vor fi preluate de Banca Națională.

CORSO

WELSON TONIA EDDY-MASSEY



Repr.: 5, 7.15, 9.15

O PROPUNERE:

Să se înființeze o asociație a chiriașilor

Proprietarii de casă sunt organizați. —
De ce nu s'ar organiza și chiriașii?

ARAD. Discutând problema chiriașilor — care în orice împrejurări trebuie rezolvată echitabil — s'a putut constata un lucru destul de just: chiriașii nu sunt organizați, nu sunt grupați într'o asociație a lor pentru a-și apăra interesele și pentru a opune un front tare proprietarilor de case, grupați într'un sindicat care-și afirmă vitalitatea și forța în toate împrejurările și chestiunile care se cocoresc sau sunt în atingere cu interesele lor.

NECESITATEA ORGANIZĂRII

Lipsa de organizare a chiriașilor s'a văzut și cu alte ocazii și — n'am vrea să fim proroci — se va vedea și acum: proprietarii prin solidaritatea ce le-o asigură gruparea, își vor impune punctul de vedere. Chiriașii îl vor accepta, pentru că luptând fiecare singur,

va pregeta, în fața adversarului, mai multe puncte slabe și deci puterea de rezistență îi va fi mai redusă. Uniți însă într'o organizație, bine și sistematic condusă, drepturile chiriașilor vor fi, desigur, mai bine și complet apărate și, în același timp, s'ar produce un echilibru de forțe, echilibru care azi nu există deoarece proprietarii sunt organizați, iar chiriașii nu.

5% PROPRIETARI —
95% CHIRIAȘII I...

Cât de necesară este organizarea chiriașilor se poate vedea și din următoarele cifre, aproximative:

din totalitatea populației Aradului proprietarii de case constituie abia 5%, restul de 95% îl formează chiriașii.

Se pune atunci foarte firească întrebare:

e drept ca 5% din populație să-și impună punctul de vedere împotriva celorlalte 95 procente?

Desigur că nu e drept. Dar cine să susțină punctul de vedere al majorității neorganizate și care cu bună știință se lasă în voia sorții?

SĂ SE ORGANIZEZE!

Prin urmare și ca o concluzie a celor de mai sus, propunem constituirea unei asociații a chiriașilor, asociație similară sindicatului proprietarilor de case. Scopul asociației ar fi apărarea drepturilor chiriașilor înscriși ca membri. Asociația trebuie înființată cât mai curând, pentru că încă acum, — înainte de noua legiferare a raporturilor juridice dintre chiriași și proprietari.

(—x—)

SPANIA A CUMPARAT GRAUL DESTINAT ANGLIEI

BUENOS-AIRES. Agenția Stefan a anunțat că grăul cumpărat de guvernul britanic, care nu l-a putut transporta din lipsă de vase, a fost revândut Spaniei, care-l va transporta cu vase spaniole.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arieș. Str. Eminescu 20—22. Tel. 22—24. În apropierea hotelului Crucea Albă casă cu etaj, 9 locuințe cu 2, 3, camere, tot confortul, 1 milion 300 mii. În cartierul vîilelor casă nouă cu 3 apartamente, parchet, baie, tot confortul 960 mii lei. — Lângă Str. Consistorului casă bună cu 3 locuințe, baie 650 mii lei. — Lângă Calea Șaguna casă cu 2 camere, grădină 180.000 lei.

PIERDUT carnet CFR pe numele plot. major Ilie Marin cu un portmoneu. Cel care l-a găsit este rugat a preda la redacție numai carnetul.

CUMPAR cadă pentru bale de ocazie. Adresa la ziar.

VÂND CASA COMPUSĂ din trei locuințe, una din două camere și bucatărie, cameră de alimente, iar celelalte din o cameră și dependințe. În curte camere de lemn și altele. Oferta la ziar. Casa la 10 minute de centru.

ALERGĂTOR caută Tipografia Ienciu Bul. Carol 63.

DE VÂNZARE: Două paturi din armă, o toaletă, două noptiere, o masă, două scaune, o bucatărie. Adresa: Str. Sava Raicu No. 11. Se pot vedea Sâmbătă după masă. Dumnică toată ziua.

FAC SCHIMB de casă modernă și învîlțan, în Oradea, cu casă similară Arad. Adresa: Administrația financiară de încasări și plăți.

CAUT servitoare care știe să gătească, pentru 2 persoane. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE un jugher cadastral învîlțan cu grajduri și cotețe, în ventar agricol, vaci și porci de rasă și un cazan de fier rachi, situate în Arad, Str. Griviței 115—125. Informațiunile în str. Rahovei 140 între orele 1—3 p. m.

CUMPAR o trăsură cu două roate de cauciuc și o tricicletă. Bodega Pavel Peican, Arad Piața Avram Iancu.

DACTILOGRAFA româncă caută post. Adresa la ziar.

SUFRAGERIE și alte obiecte casnice uzate de vânzare în Starada Tudor Vladimirescu Nr. 5, etaj I, apartament 5. Se pot vedea zilnic între orele 10—15.

CAUT o călfă tînă care se pricepe la coloniale și delicatose, de origine etnică română. Adresa: Isai Ioan, Piața Avram Iancu 20.

CAUT portar de casă pe cât se poate fără copii, femeia cu salariu. Str. Ioan Calvin No. 23.

BARBIERIT, tuns, Dauer 140 Lei, ondulele cu apă și fierul, manicură, Str. Brătianu 2—4. Salon Piroshky, Văd. Iul. Slaviciu.

Redacția și Administrația ziarului nostru pentru Deva și județul Hunedoara se găsesc în Deva, Piața Unirii 12, Tel. 3.40

Un nou record în America

De astă dată a fost realizat de ambasadorul japonez în Statele Unite

WASHINGTON (Rador). Amiralul Nomura, noul ambasador al Japoniei în Statele Unite a făcut o vizită de prezentare dlui Cordell Hull, secretarul de stat al departamentului politicii externe. A făcut o enormă senzație faptul că vizita noului ambasador al Japoniei a durat numai patru minute. Se precizează că acest timp constituie un record în ce privește durata vizitelor diplomatice de prezentare.

INAINȚA PARCHETULUI TIMIȘ-TORONTAL PENTRU CĂ A FURAT SUMA DE 32.600 LEI

TIMIȘOARA. Vineri a fost predat parchetului local individul Ștefan Lupu, originar din comuna Banloc și domiciliat în Timișoara, Str. Sturza 23, pentru că a furat, dela d. Francisc Rozenberg, din Str. Pop de Băsești, suma de 32 mii 600 lei.

Cazul s'a petrecut astfel: Soția lui Ștefan Lupu era prietenă bună cu servitoarea dlui Rozenberg, pe la care se ducea în deplasări, uneori însoțită de bărbat.

Cu ocazia unei asemenea vizite, Ștefan Lupu, a ieșit din camera servitoarei spunând că se duce în curte pentru necesități personale. Din curte a trecut în dormitorul soțului Rozenberg, în care nu se afla nimeni. Profitând de această situație, Ștefan Lupu a început să totrobăsească prin dulapuri și sertare. Într'unul a găsit suma de 32 mii 600 lei, pe care a luat-o fără ezitare.

Cazul fiind reclamat poliției, hoțul a fost prins și predat parchetului.

„Credința” apare zilnic la orele 12, cu cele mai noi știri din țară.

Grevă la o uzină a marinei americane

NEWYORK. (Rador). La înțelegere Wheeler Corporation din Carte Repe, statul New Jersey, a izbucnit o grevă uriașă. E de menționat că aceste întreprinderi au primit comenzi de comresoare pentru aviația și marina britanică în valoare de 15 milioane dolari.

Criminalul Hanc din Șicula supus unui consult medical

ARAD. Eri s'a ținut desbaterea apelului făcut de criminalul Mihai Hanc din Șicula care și-a ucis mama în anul trecut. După cum se știe, Curtea de Apel a delegat pe dr. Nicolae Rujdea, director de ospiciu, să-l facă o vizită medicală spre a se constata dacă suferă de alienație mintală după cum susține în apelul făcut. Eri urma să fie pre-

zentat acest certificat medical la Curtea de Apel, zi în care a fost fixată desbaterea. La desbatere, dr. Rujdea a cerut internarea lui Hanc în spitalul de boli mintale spre a l se face un consult minuțios. Curtea a aprobat acest lucru, astfel că Hanc va fi internat în spital până în ziua de 14 Martie când vor avea loc desbaterea definitivă.

Americanii din extremul orient sfătuiți să se înapoeze acasă

WASHINGTON. Agenția DNB anunță, că americanii din Hongkong au fost sfătuiți de consulul general să se înapoeze în America. același lucru au fost sfătuiți să facă și americanii din Shanghai. Știrea a produs o impresie foarte mare,

iar bursa a înregistrat scăderi catastrofale.

Președintele Roosevelt întrebat în conferința de presă de Vineri asupra motivelor care au determinat aceste măsuri, a declarat, că ele sunt luate numai din prevedere.

Ultima oră

Paralelism de interese între Italia și Spania

ROMA. Redactorul diplomatic al agenției Stefani, scrie: Asupra convorbirilor dintre generalul Franco și Duce nu s'a comis nicio indiscreție. Intrevederile au decurs într-o atmosferă de mare cordialitate. Aceasta se datorește faptul că cel

două conducători de state au fost însoțiți de oameni care s'au cunoscut pe câmpul de luptă. Italia și Spania nu sunt legate numai prin trecut și prin identitatea de revoluții. Noile probleme mediterane, care desigur au fost discutate,

sunt văzute în același fel la Roma și Madrid și examinate în același fel amical, dovedind înțelegerea deplină a problemelor reciproce și a paralelismului de interes, care, cu toate încercările intrigilor engleze au rămas aceleași.

Criza de personal dela Chestura poliției din Timișoara

TIMIȘOARA. De fapt, sunt mulți ani de când Chestura poliției din localitate este constrânsă să lucreze cu personal redus, atât în ce privește numărul gardienilor, cât și al comisarilor.

În vremea din urmă această criză s'a accentuat. Un mare număr de gardieni publici, câțiva agenți și câțiva comisari sunt ținuti la dispoziția Parchetului militar pentru participare la rebeliunea din zilele de 21—23 Ianuarie a. c. Alți comisari au fost suspendați fie pe cale disciplinară, fie din cauza unor acțiuni mai vechi în curs de judecare.

Adevărul este că numărul gardienilor publici nu mai satisface toate cerințele, iar al comisarilor s'a redus în măsură inadmisibilă pentru o chestură de poliție de talia celei din localitate. Lipsa cea mai mare se resimte la secția judiciară și de

urmărire.

Cineva ne spune că un singur comisar din București, are mai mulți comisari decât întreaga chestura locală cu 5 comisariate, plus a gării.

Înutil să mai adăugăm că din această cauză suferă foarte mult serviciul, iar personalul rămas trebuie să desfășoare o muncă peste puterile sale.

Această criză de personal trebuie înălțurată. Numărul gardienilor trebuie completat prin noul angajări. Deasemeni al comisarilor, cari pot fi aduși din alte orașe, unde s'au refugiat din teritoriile cedate.

D. maior Micu Const., cehstorul poliției locale s'a sesizat de această situație. Deasemeni și d. Insp. regional Virgil Popovici, iar Direcțiunea generală a poliției trebuie să se arate înțelegătoare.

În posturile de răspundere să fie așezați funcționari capabili

ARAD. Personalul finanțelor românești „din exterior” — cum i se spune, — cade necontenit victimă variațiilor barometrului leghierator, care aruncă la periferia limitelor de inițiativă, toate străduințele mari și anonime.

UN MIC SIMBRIAȘ VORBEȘTE...

Cu toate dispozițiile categorice ale legii, din cele mai noi dispozițiuni, că în posturile de răspundere să fie așezați titrați, — oameni noi, capabili, cari n'au legături cu contribuabilii, ca o sfidare a tuturor realităților, din anumite cazuri se constată:

1. Posturi importante sunt gătite de oameni cari nu îndeplinesc și de 10 ani condițiile legii: studii, capacitate și drept.

Mulți licențiați, bacalaureați și cu comerțul absolut sunt menținuți în posturi absolut obscure.

3. Controlorii, agenți de fabrici, controlorii ingineri chimiști, — anumite cadre din interior, au rămas cu anii, neclintiti din posturile lor, câtă vreme — alții, au fost mutați într-o lu-

nă de câteva ori și într'un an de mai multe zeci de ori, ruinându-și familia, sănătatea și punge, grevată de datorii.

DATORIA DLUI ADMINISTRATOR FINANCIAR MOLDOVAN

Noul administrator, d. Moldovan, se va sesiza probabil de realitatea acestor situații ilegale, cari dăunează progresul și prestigiul instituției, luând cele mai energice măsuri, ca aparatul de stat al finanțelor, să fie odată redresat, printr'o mișcare de personal conformă cu interesele statului, cari până acuma erau pe cel din urmă plan.

Cum suntem informați, că în sinul micilor funcționari mocește discordia și nemulțumirea tăcută, iar d. administrator Moldovan, s'a hotărât virtualmente să schimbe trecutul atmosferei de ieri, — avem cea mai îndreptățită nădejde că și la finanțe va intra lumina re-născătoare.

FURT

ARAD. Dezideriu Friedmann din Str. Cicio Pop 5, a reclamat poliției pe Carol Barboczy că i-a furat voșele și un ceas în valoare de peste 5000 lei.

COMPLECTĂRI

În reportajul scris de subsemnatul, despre convorbirea avută cu dna Elena V. Goldiș, s'a omis, datorită unei greșeli de tipar, numele venerabilului luptător dr. Ion Suciu, care a fost un prieten nedespărțit cu Vasile Goldiș, în toate luptele naționale pe care le-au purtat împreună.

Dna Elena Goldiș ne-a prezentat volumul „Discursuri”, în care V. Goldiș a ținut să sublinieze în mod deosebit marea contribuție a d. Ion Suciu la realizarea Uniunii, fiind inspiratorul și organizatorul adunării naționale dela Alba Iulia, din 1 Decembrie 1918.

SPORT

ÎN 23 FEBRUARIE LA BRAD: CRIȘANA CFR INVITATĂ DE MICA PENTRU UN JOC AMICAL

BRAD. După cum am mai scris, Mica a reluat pregătirile în vederea inaugurării campionatului național. Prima întâlnire pe teren a brădenilor va fi Duminecă. Ei vor juca cu Călanul, merituosă formație divizionară. Peste o săptămână urmează să întâlnească pe Crișana CFR care va deplasa echipa întărită cu noul achiziții făcute în ultimul timp. La Mica debutează Pop IV, clujeanul despre care s'a scris lucruri foarte frumoase.

Procesul unor țigani cari au tăiat cozile cailor rechizionați de armată

TIMIȘOARA. În fața secției a IV-a a Tribunalului Timiș-Torontal, s'a judecat ieri un interesant proces, acuzații fiind doi țigani, a-nume Carol Neda și Nicolae Nicola, ambii din comuna Jimboia.

Țiganii au fost trimiși în judecată pentru că în vara anului trecut au tăiat cozile la 12 cai rechizionați de armată și încredințați lor pentru a-i păzi. Cozile le-au tăiat pentru a le vinde, ceea ce au și făcut.

ABUZ DE INCREDERE

Ignatie Spitzer din Str. Iosif Vulcan 1, a denunțat poliției pe Eugen Guttman din Str. 29 Decembrie Nr. 7, pentru abuz de încredere.

TRIMIȘI ÎN JUDECATA

Florea Bedemeu și soția din comuna Berechiu au fost trimiși în judecată pentru că au dărâmat și jefuit un bordeiu de militari în marș ginea comunei. Ușa bordeiului au spart-o și din înetrior au furat o sobă de tuciu, o masă și un pat de lemn.

Stiri din Timișoara

PENTRU STREINII CARORA LE-A EXPIRAT TERMENUL DE ȘEDERE ÎN ȚARĂ. Prefectura județului Timiș-Torontal aduce la cunoștința străinilor cărocara le-a expirat termenul de ședere în țară, dar cari n'au putut pleca din cauza evenimentelor, că începând de astăzi pot părăsi țara fără nicio întârziere.

INSPECȚII ADMINISTRATIVE. Dela instalare și până în prezent, d. prefect col. Al. Nasta a făcut o serie de inspecții cu caracter administrativ în numeroase comune din județ. Ultimele inspecții au fost făcute Joi în comunele Ciarcova, Ghilad, Macedonia, Petroman, Obad și Jebel. La facerea acestor inspecții d. prefect col. Al. Nasta a fost însoțit de d. căp. Vuia.

BETIV CONDUS LA POLIȚIE. Un gardian public a condus, astăzi noaptea, la comisariatul I de poliție pe Individul Ioan Creșau, care, în completă stare de ebrietate, făcea scandal pe străzile orașului. Poliția dresat acte de trimitere în judecată.

SCHIMB SAU VÂND, dormitor complet, bucătărie, sufragerie, cu acelaș mobilier din Cluj sau Oradea. Adresa: Davila 10 etaj.

LEMNE DE FOC. 800 metri lemn de fag de vânzare. Informații: Str. M. Corvin 7.

DE VÂNZARE mașină de nouă, învâscută cu faianță, dimensiunea 70—120, tot acolo o fotografie româncă caută post. Teodor, T. Vladimirescu 15.